

## 全县防范学生溺水工作再部署推进会议召开 抓实抓细强防范 织密安全防护网

本报讯7月23日,副县长杨阳主持召开全县防范学生溺水工作再部署推进会议,以“零溺水事故”为目标,全方位织密安全防护网。

会议强调,全县上下要深刻认识防范学生溺水工作的重要性和紧迫性,克服麻痹思想与侥幸心理,以“时时放心不下”的态度工作。相关部门要对辖区内河流、湖泊、水库、池塘、沟渠等水域进行拉网式排查,建立详细台账,明确水域位置、危险程度、责任主体等,对排查出的隐患立即进行整改,并严格落实危险水域周边“四个一”救援设备配备工

作,设置明显的警示标识和防护设施。要组建专门巡查队伍,开展午后、傍晚等重要时段全天候巡查。利用监控摄像头、无人机等科技手段,确保及时发现并制止学生私自下水行为。

会议强调,学校要通过家长会、家访、电话、微信等方式,教育引导家长依法履行家庭安全教育责任和未成年人监护责任,积极配合学校做好相关工作,对学生外出要知去向、知同伴、知内容、知归时。要组织村(社区)干部、志愿者和“五老人员”等,加强关爱和帮扶重点学生群

体、农村留守儿童和困境儿童。

会议强调,要通过电视、广播、报纸、网络、“农村大喇叭”、海报、标语等多种形式,广泛宣传防溺水知识和典型案例,提高全社会对防溺水工作的关注度。各部门按照“谁主管、谁负责”的原则,切实履行行业监管职责,加强协调配合,形成工作合力。要建立健全防范学生溺水工作责任制,层层分解责任,强化工作措施,切实保障学生的生命安全,为学生健康成长创造安全稳定的社会环境。

县直相关部门及各乡镇负责同志参加会议。(季哲)

县退役军人事务局举办退役士兵座谈会

## 政策解读明方向 投身建设写新篇

本报讯7月25日,县退役军人事务局组织召开2025年符合安置工作条件的退役士兵座谈会。县退役军人事务局相关工作人员和13名符合安置条件的退役士兵参加会议。

座谈中,县退役军人事务局相关工作人员向各位退役军人表示节日祝贺;对大家昔日训练场上挥洒汗水、抢险救灾勇冲一线给予充分肯定,欢迎他们回家乡工作;并就2025年安置工作政策进行解读。退役士兵围绕今年安置工作进行提问,相关工作人员逐一作了解答。

退役士兵代表发言表示,作为退役军人要始终保持军人本色,做到退伍不褪色,牢记初心使命,坚定理想信念,发扬军人优良作风,积极投身县域经济发展,在新岗位上用实际行动书写新篇章。(季哲)

2025 TECC辽宁省“学科体验营”开营

## 探索科学奥秘 引领未来发展

本报讯(记者 李司佳 安珊)7月24日,2025 TECC辽宁省“学科体验营”在县高级中学开营。该活动由共青团上海交通大学电子信息与电气工程学院委员会、团市委主办,团县委、县高级中学团委承办,以“探索科学奥秘 引领未来发展”为主题,聚焦青少年视野拓展、能力锻炼与团队精神培育,吸引百名营员参与。团市委、团县委及相关部门负责人,毕业于县高中的深圳大学副教授,来自上海交大、中国人大、复旦大学的15名志愿者,县高级中学师生等出席开营仪式。

仪式上,团市委相关部门负责人向志愿者领队授予象征科学传播使命的营旗。县高级中学负责人欢迎志愿者的到来,并期待营员们在

探索中成长;志愿者代表介绍了活动筹备情况及体验项目,表示将为营员提供专业指导;营员代表则满怀期待地分享了参与初衷,展现出青春的活力。

团市委相关负责同志指出,此次体验营旨在为青少年搭建拓展视野、锻炼能力、提升素养的平台,融合顶尖高校与本地优质资源,为营员提供难得的成长机会。他对志愿者团队的奉献精神给予了充分肯定,期待为营员带来前沿知识与全新体验。

据悉,TECC(科技与文化教育交流协会)创立于2004年,是由中美大学生共同发起并运营的非营利组织,在上海交通大学、北京大学、中国人民大学、复旦大学等知名高校均设有分部。其宗旨是在通过科

学手段有效链接高校资源,依托富有社会责任感的青年学生力量,助力中西部地区的社会、科技、教育和文化事业发展。本次活动将持续至7月30日。其间,县高中新高一至高三的营员们将在校内,在志愿者带领下,参与涵盖人文、理科、医学、工科、经管五大领域的学科体验活动。《程序设计基础课程》《五分钟让你爱上数学》《医学心理学》等16门课程,将为营员们打开一扇通往不同学科领域的大门。

这场汇聚高校、地方、中学等多方力量的科学启蒙之旅,不仅为县域青少年打开了科学探索之窗,更让创新的种子在更多年轻人心中生根发芽,为区域人才培养注入了崭新的活力。

县生态环境分局

积极转化学教成果深入企业帮扶指导

## 畅通政企沟通 赋能绿色发展

本报讯连日来,县生态环境分局深入贯彻落实中央八项规定精神,积极转化学教成果,深入企业帮扶指导,对工作中遇到的问题积极进行解答,助力打好污染防治攻坚战。

阜新蒙古贞污水处理有限公司在办理入河排污口设置论证报告过程中,不清楚办理流程及具体要求,影响了办理进度。县生态环境分局工作人员了解情况后,主动联系该公司负责人,对从申报到批复各个阶段需要的材料及具体要求逐一进行了细致讲解,并针对该公司存在3个人河排污口,均需要设置论证的情况,建议其编制整体设置论证报告,大幅节约编制论证报告的时间、精力及费用,为企业顺利开工提供了保障。

下一步,该局将不断巩固深化帮扶成效,将阶段性技术帮扶转化为常态化、精准化服务支撑,进一步畅通政企沟通桥梁,激发企业绿色发展内生动力,为建设人与自然和谐共生的美丽阜新筑牢生态屏障。(常延春)

## 山村的“蜕变”

——建设镇双城子村新农村建设纪实

夏日,呼朋引伴去乡村旅游,是一件非常惬意的事。

走进建设镇双城子村,虽然炎热的阳光“遮蔽”了乡村斑斓的色彩,但干净的道路、整齐的农舍,让整个小村庄娴静而舒适。

曾几何时,很多村民记忆深刻:是一脚踩下去能拔出半只鞋的泥巴路,是乱丢乱扔的垃圾堆,是畜禽粪污臭气难闻……如今,这样的景象早已不见。

随着新农村建设的推进,双城子村开启了人居环境整治建设大行动,采取宣传车、广播、微信群、入户走访等形式,积极开展环境卫生整治宣传工作;推广“五指分类法”,推行“一分田”模式,建设两处堆粪场,发放垃圾袋2000个,实现垃圾分类减量;集中整治村内“三边”“六堆”,清理河道和公共区域,有效改善村容村貌。

据双城子村党支部书记韩秀环介绍:“我们对交通沿线、村庄小路、田间地头等一些重点区域进行了彻

底整治,清垃圾、拆违建、除残垣,还结合“美丽村庄”建设,在村屯主路两侧栽种鸡心果树、五角枫球等树木500棵;在村屯空地、庭前屋后播撒花卉种子20斤。村里要求村民自行清理‘门前三堆’,并将其纳入村规民约。”

为了长期保持干净整洁,双城子村制定了垃圾管理办法、清扫保洁制度,确保无垃圾留存。家家户户配发垃圾桶,村路边隔几十米就放置一个垃圾箱,每20个垃圾箱配套1辆垃圾清运车,大幅提升农村环境清洁度。在分类收集的基础上,该村按照“户集、村收、镇清运”的模式,确保农村垃圾日产日清。每月开展村容评比,表彰清洁卫生户、星级文明户,提升村民环保意识。眼看着村里的环境越来越美,村民参与保护的热情也越来越高。这两年,村里打造“美丽庭院”、改造房屋外立面,无需村干部动员,村民就踊跃报名、投工投劳……

在加大环境整治的同时,双城

子村还积极推进基础设施提档升级。通过“一事一议”项目,修建2公里村屯路,让村民出行更便捷。清理1公里河道,维修150米护堤,筑牢防汛安全屏障。粉刷1000余平方米墙面,增设文化活动室,完善图书室和会议室,更新公告栏,为村民打造舒心的活动场所。

“脸面”洗干净了不够,还得“强身健体”。双城子村按照上级要求,积极推行“美丽乡村打基础,美丽经济促发展”融合发展模式,坚持把环境美、产业兴、百姓富结合起来,组建村级劳务公司和农民专业合作社,大力发展特色产业、民宿等业态,壮大村集体经济,带动村民增收,推动高水平治理与高质量发展良性互动。

通过整治乡村环境,双城子村实现了一次次蜕变,农家乐生意红火火,乡村旅游风生水起。从靠山吃山,到富山养山,村民们真正体会到了“绿水青山就是金山银山”的意义。(常延春)

## 以实际行动兜底线暖民心

中国式现代化,民生为大。中办、国办印发《关于进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼的意见》,对推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及提出明确要求,强调“切实兜住兜牢民生底线”。

发展越是向前,越要强化问题意识、增强底线思维。灵活就业群体的基本公共服务怎么解决?百姓如果遇到突发困难,社保会不会断缴?……民生关切就是工作着力点,解决问题的过程也是发展前进的过程。进一步保障和改善民生,关键就是要从群众急难愁盼出发。

民生连着民心。兜牢民生底线,才能温暖民心,进而增强信心、凝聚干劲。我们的现代化既是最难的,也是最伟大的。难就难在许多工作不显山露水、并非一朝一夕之功,却承载着14亿多人的殷切期待,实实在在影响着百姓的衣食住行。永葆“一枝一叶总关情”的情怀,增强“天下大事必作于细”的担当,我们定能以实际行动造福于民、赢得民心。(人民日报)



文明是城市之魂  
美德是立身之本

